

City of Key West  
RFP # 003-19 Public Art for City Hall  
ADDENDUM NO. 1

October 26, 2018

To All Proposers:

The following comments are made as a part of RFP #003-19 as fully as completely as if the same were fully set forth therein. The following is a list of addenda that shall govern all other contract documents to the extent specified.

The following revision is hereby made a part of the Contract Documents as fully as completely as if the same were fully set forth therein:

1. Is there any flexibility regarding the location for the artwork on the exterior grounds? Also, is there a high-resolution photo available of the front landscaped area?

**Answer:** Yes, there is some flexibility on the exterior but the preferred and approved spaces are those included in the RFP. The building is in an historic district and the foliage that exists on the property is well established. Permission would have to be granted to change any existing plantings. See 2 photos below\* of the United and Seminary St. corner.

2. Can the artwork incorporate light (electrical needed) for the front lobby and walkway walls?

**Answer:** Yes – but the installation costs should be detailed in your budget summary.

3. Are there weight bearing considerations for the Front Lobby and Walkway Walls?

**Answer:** The walls are standard dry wall therefore, normal hanging installation should be considered and planned for in the proposer's budget.

4. Is there electric to the exterior sites; the Butterfly Garden and the United and Seminary corner? Are there height restrictions?

**Answer:** No electric but there are street lights.

**Answer:** Any proposed artwork would need to follow HARC guidelines as to scale in the surrounding neighborhood.

5. We make large sculptural pieces out of stainless steel and LED lights with a kinetic component? Is there a place for sculptural work?

**Answer:** Yes, please see targeted spaces and photos on pages 5-8 of the RFP.